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Havranek főhadnagy.
I.

A tiszt urak már elvégezték az ebédet és 
vidáman szivaroztak a füstös kantinban. Az 
elmés Havranek főhadnagy, ki csak törte a 
magyar szót, kedveskedve próbált szépeket 
mondani Horváthné asszonynak, a szép kan­
tinosának. Fiatal özvegy volt a gazdáné, 
de már nem gyászolta az urát. Különben 
akkor sem hagyta el a jó kedve, amikor még 
talpig feketében járt. Az olyan okos asszony, 
mint ő, jól tudja, mit követel az üzlet. Vi­
dám képet, derült szót, jóizü nevetést a jó 
borhoz, meg jó eleihez.

— Az Isten is korcsmárosnénak teremtette 1
Ez a bölcs kijelentés az ezredes ur szájá­

ból hangzott el, aki maga is sűrűn megfor­
dult a kantinban egy-egy pohárka valódi 
szilvóriumra s amig nézte a pajzán Horváth- 
nét, mindig mohóbban szíttá elmaradhatatlan 
Virginiáját.

Olyan is volt a menyecske arca, mint a 
piruló őszi' barack, hamvas és bársonyos, 
amikor nyugodt volt, de aztán pipacs-piros, 
amikor pörlekedett, vagy valami tolakodást 
erélyesen elhárított. Mihelyt beszélt, a szemei 
önkénytelenül mosolyra villantak. Es meg­

csillant két fehér fogsora, szép mets'késü, nem 
épen vékony, de annál kívánatosabb ajkai 
közül. S a hangjában olyan üde frisseseg 
vibrált, mint mikor a csodálkozó, vagy meg­
lepett gyermek beszél. Valami sok műveltség 
nem szorult bele ebbe a puha formájú, ke­
cses asszonyszemélybe, szókimondó is volt, 
de minden szava nyomán vidámság támadt 
s olyan jókat mondott, hogy a tiszt urak 
nem győzték hallgatni.

No már Havranek főhadnagy az ítélet nap­
jáig is elhallgatta volna. Tiszttársai kezdet­
ben csufolkodtak vele:

— Lám hogy bele veszkődött a Havranek 
ebbe a korcsmárosnéba! Ugyan mi célja 
vele ?

— Cél ? Hát nem hallottátok ? A menyecske 
kukkot sem tud mást, mint az édes hazai 
nyelvet. . .

— Már az igaz, hogy édesen beszéli !
— Nos és a Havranek társalgás módsze­

rével tanul tőle.
Vagy úgy ? Furfangos ez a morva!
— Még megérjük, hogy vad magyarrá 

gyuratja magát.
— S egy napon a Kossuth-nótát huzatja 

meg énekli. . .
— Duettben I ... Itt a kantinban 1 . . .
— A Havranek és Horvátné 1 Hahaha !
Csak úgy harsogott a kacaj és visszhang­

zott bele a füstös étterem.

Ezalatt künn a söntésben javában udvarolt 
a főhadnagy, aki már előbb kisompolygott 
a menyecske után. A nevetésre visszatértek 
a terembe. Havranek már jócskán ivott és 
most neki buzdult. A legvakmerőbb nyelv­
merényletekre vetemedett és nem törődött 
vele, mint csetlik-botlik s töri kerékbe a szép 
magyar szót. Amellett olyan szelíd, becsüle­
tes tekintettel nézte Horváthnét, hogy az meg 
sem haragudhatott, hanem szívesen nevetgélt 
minden mondásra, mert mindenkép fura volt 
a morva tiszt ur széptevése. Mintha mégis 
tetszett volna neki ez a jóindulat. Annál hán- 
tóbban kacagtak a hadfiak s az egyik kapi­
tány végre odaszólt Havraneknek ;

— Hagyd el már Ottó ! Mit bolonditod ezt 
a becsületes özvegyet!

A figyelmeztetésre Horváthné megrezzent, 
a vér felszökött arcába, egész a halántékáig, 
aztán felkapott néhány asztalkendőt, mintha 
csupán azért jött volna be és kisurrant a 
söntésbe.

Most a tisztek rátámadtak Havranekre, aki 
nem győzött védekezni a tréfás incselkedés 
ellen.

— Hát megtanított már szerelmet vallani ?
— Eh, léhák és irigyek vagytok 1
Nemsokára el is hagyta társait a főhad­

nagy ur.
— Hajnalban ki kell rukkolnom. Viszem 

az újoncaimat. Jó éjt!

Zacherlin Csak üvegekben 
valódi.

Kapható, mindenütt, 
ahol a „Zaoherlln"- 
plakátok ki vannak 

függesztve.
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Megint gyenge közepes termés.
Péter Pál napja óta szerte az ország­

ban folynak már az aratási munkák, 
— gazda és munkás megkettőzött szor­
galommal fáradoznak, hogy minél ha­
marább betakarítsák az áldási, amit 
adott a jó Isten.

Sajnos, derűs, megelégedett arcot 
ismét keveset látunk. Az idei termés 
sem ütött be. A tavaszszal a legszebb 
reményekkel eltelve nézett egész Ma­
gyarország az aratás elé, szépen fej­
lődtek az ősziek s a tavasziak is. A 
hivatalos szakértők, sőt a foldmivelés- 
ügyi minisztérium is az ő jelentései­
ben azt jósolta az örvendező világ­
nak, hogy jó termés várható. S jött 
azután a száraz, tropikus hőségevei 
a május és elperzselte a reménységet. 
Ilyen foiró májusra még alig emlé­
keznek nálunk. Eső is roppant gyé­
ren volt ebben a terményekre nézve 
oly fontos hónapban és igy minden 
forró, napsugaras nap százezreket és 
milliókat égetett el a teimő magyar 
föld kincseiből. Rohamosan romlott 
a termés mindenfelé, úgy, hogy most, 
a mikor szerte az országban aratnak, 
kézzel foghatóan látja mindenki, hogy 
a termés felényire sem olyan jó, mint 
a milyennek várták.

Némely vidéken valamivel jobb,

másutt meg valamivel rosszabb a ter­
més, mint tavaly volt, pedig azt tudja 
mindenki, hogy tavaly rossz eszten­
deje volt a magyar termő földnek. A 
miből következik, hogy az 1908-ik év­
sem kecsegteti jobbal a magyar gazda- 
közönséget, mint a tavalyi esztendő. 
De azért ne ragadjon el bennünket 
a pesszimizmus. Ha mennyiségileg 
nem is nagyobb az idei termés átlaga 
a tavalyinál, minőségre mindenképen 
fölötte áll és igy remélhető, hogy ezen 
a réven mégis néhány millió koroná­
val nagyobb bevétele lesz a magyar 
gazdaközönségnek.

Az aratási munkálatoknak is ked­
vez az időjárás s ez is sokat er. De 
még nagyobb jelentősége van annak, 
hogy szerte országban békésen folyik 
az aratási munka. Sehol nincsen sztrájk 
és sehol sem kezdtek a munkások bér­
mozgalmat, a szociálista urak úgy 
látszik, nyári szünetet tartanak es für- 
dőznek. Most látszik meg, milyen jó 
hatással volt Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter fellépése a munkás és 
munkaadó között elégedetlenséget szító 
szakszervezetekkel szemben. A föld­
munkás szakszervezetek egy jelenté­
keny részét, azokat a melyek a tör­
vény ellen vétettek és az alapszabá­
lyokat nem tartották be, a belügy­
miniszter feloszlatta vagy felfüggesz­

tette és ez a szigorú példaadás üdvös 
hatással . volt a többi szakszerveze­
tekre, mert ezek most nem mernek 
izgatni és aránylag elég csendesen 
viselkednek. A miniszter mindenütt 
szigorúan, de igazságosan jár el es 
ennek köszönhető, hogy most rend 
van az oiszágban a munkáskérdés 
tekintetében.

Másik kedvező körülmény az, hogy 
a búzának és a többi gabonanemü- 
nek elég magas ára van. Reméljük, 
hogy a kormány, mely eddig is any- 
nyi jelét adta annak, hogy minden 
lehetőt elkövet a mezőgazdaság érde­
keinek előmozdítására, lehetetlenné 
fogja tenni az olyan börzemanővere­
ket, amelyek a gabonaárakat termé­
szetellenesen lenyomják vagy felsró­
folják. És igy nem lesz kitéve a ma­
gyar gazda annak a szomorú eshe­
tőségnek, hogy amit jég, szárazság és 
eső meghagyott neki, azt elvigye a 
pesti börzespekulans.

Csak a fogyasztó közönség nem 
találja meg a maga számítását ennél 
a gyenge, közepes termésnél. Megint 
nincsen kilátás arra, hogy az élelmi­
szerek ára aratás után lényegesen csök­
kenjen. A drágaság megmarad, hacsak 
külföldi kedvező konjukturák mérsé- 
kelőleg nem fognak hatni az árakra. 
Legszomorubb az, hogy a hús ma-
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gas ára is megmarad, miután takar­
mány dolgában a legsilányabb ennek 
a mezőgazdasági esztendőnek ered­
ménye.

Az uj bortörvény.
A földmivelésügyi miniszter tudva­

levőleg elkészítette az uj bortörvény 
tervezetét és azt szakszerű megbiralás 
végett megküldte az ország összes 
kamaráinak. A Budapesti kereskedelmi 
és iparkamara szakértekezleten foglal­
kozott a tervezettel és föliratot inté­
zett a miniszterhez, melyben hangsú­
lyozza, hogy a bort örvény-tér vezet 
több szakaszában kereskedelem elle­
nes tendencia nyilvánul meg, mert 
azok valósággal azt a látszatot keltik, 
mintha a törvénytervező a borkeres­
kedésben par excellence borhamisítót 
látna.

Legtöbb sérelem a kamara előter­
jesztése szerint abban van, hogy egy­
oldalú vélemény alapján készült az 
uj tervezet. A magyar szőlősgazdák 
országos egyesületének véleményét 
vette pusztán és kizárólag figyelembe 
a törvény készítője és teljesen mel­
lőzte a kereskedelem hivatott fakto­
rainak véleményét és fölsorolt kívá­
nalmait. Kifogásolja a kamara, hogy 
a borkönyv vezetésére az uj törvény- 
javaslat csak a borkereskedőt köte­
lezi, mig a termelőt nem. További 
kívánsága pedig oda irányul, hogy az 
okszerű pincekezelés szempontjából 
megengedett eljárások felsorolása utal­
tassák at a bortörvény végrehajtási 
utasításába. Régi álláspontja a kama­
rának, hogy a törkölybor készítését 
egyáltalán be kell szüntetni. A kama­
rát ennél az állás foglalásnál elsősot 
ban populáris szempontok vezették, 
mert a régi törvény módot adott a 
gazdáknak arra, hogy cselédeik és 
napszámosaik részere konvenciókepen

silány és értéktelen törkölylőrét ad­
hassanak. Ezen a tarthatatlan állapo­
ton feltétlenül változtatni kell. Szigo­
rítani kell a kamara szerint a pezsgő­
bor gyártását is; e tekintetben nagy 
figyelmet érdemel a kamara alábbi 
javaslata:

1. A pezsgőborgyáros köteles le­
gyen minden palack pezsgőboron vilá­
gosan mind a címkén, mind a dugón 
és kupakon magát megnevezni; ne 
legyen szabad, hogy valamely gyáros 
álnév alatt bármifajta pezsgőt hozzon 
forgalomba, mellyel az illető a hazánk­
ban csak most fellendülő iparágnak 
határozottan árt.

2. A habzóborgyárosoknak ne le­
gyen megengedve, hogy gyártmányu­
kat a pezsgőborpalackokhoz hasonló 
alakú üvegekbe töltve árusítsák s a 
címkén feltűnően látható legyen, hogy 
Habzóbor s szintén köteles legyen 
saját magát az 1. pont alatt felemlített 
módon megnevezni.

! 3. Habzóborkészitéshez való ipar-
S engedéllyel biró gyárosnak ne legyen 

megengedve francia módon pezsgő­
borokat gyártani, sem pedig a saját 
neve alatt árusítani, mert bebizonyított 
tény, hogy az országban nagy meny- 
nyisegben készült habzóbor pezsgő­
bor gyanánt lesz forgalomba hozva, 
az abból is kitűnik, mert az előbbiből 
az egész országban egyetlen palack 

, sem látható.
i A kamara előterjesztésében végre 
I oda konkludal, hogy a borkihágasi 

ügyekben az Ítélkezés ne úgy, mint 
eddig, a közigazgatási hatóságokra, 
hamm a rendes bíróságokra kell át­
ruházni.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara 
szintén részletes memorandumban bí­
rálja az uj bortörvény tervezetét. Reá­
mutat arra, hogy a tervezet a keres­
kedőket annyira ellenőrzés ula helyezi, 
hogy epen a tőkeerős és megbízható

kereskedők köreiben ismét többen 
lesznek, akik ettől az üzletágtól elfor­
dulnak és tőkéjüknek máskép való 
elhelyezéséről fognak gondoskodni. Az 
már lehetetlen, hogy ennek meg ne 
lenne a visszahatása, különösen akkor, 
ha termelésünk — amint az belátható 
idő alatt kétségtelen — ismét oly fo­
kot ért el, hogy rá leszünk utalva a 
nagyban való kivitelre, midőn a tőke­
erős, megbízható kereskedelem igény- 
bevétele nélkülözhetetlen lesz. Külö­
nösen elítéli a kamara a borkönyvek 
rendszerét, nálunk, ahol minden oly 
anyag használata, mely az italt sza­
porítja, meg van tiltva, a borkönyv 
kötelező aláírásának oka hiányzik. A 
tőkeerős és tisztességes borkereskedő, 
aki reputációját féltékenyen őrzi és 
akinek anyagilag is van veszteni va­
lója, nem könnyen vetheti alá magát 
annak, hogy üzletét folytonos, külön­
ben is lehetetlen és könnyen vexá- 
lásra vezethető ellenőrzésnek tegye ki.

Erkölcsileg is stigmatizáló, ha a 
borkönyv vezetésének kötelezettsége 
csakis a kereskedőre szorittatik, mert 
a tervezet szerint ily borkönyvet csak 
annak kell vezetnie, aki bornak nagy­
ban való adásvételével foglalkozik, 
ami csakis kereskedőre érthető, már 
pedig a vízzel való szaporítás köztu­
domásúlag igen gyakran a kisebb ter­
melőknél történik, ahol borkönyv ve­
zetése előírva nincs. A borkönyvnek 
a törvényjavaslatban kontemplált alak­
ban való kötelező bevezetése gyakor­
latilag sem lesz hatásos, mert az, aki 
eleg merész lesz a törvény rendelke­
zését megkerülni akarni, a borkönyv 
vezetése mellett is fog erre utat és 
modot találni. Sújtva tehát a tisztes­
séges kereskedő lesz, aki kötelességé­
hez kepest a törvényt betű szerint 
fogja betartani. Bői könyvet ma min­
den tisztességes kereskedő vezet; ve­
zeti pedig sajat ellenőrzése céljából.

S amikor masnap elmasiroztatta zászló- j 
alját a szép Horváthné ablakai alatt, edes 
örömmel szivében gondolt arra az ágyra olt 
a hálószobában, annak fehér párnáira, ame­
lyeken a menyecske most pihen, talán épen 
róla álmodva. . . Vájjon úgy van-e ? Es só­
hajtva ment tovább katonáival.

Alig győzte várni, hogy dél legyen. Es 
folytatta az előtte való napi ingerkedést, ud­
variast. Néhány nap múlva már nemcsak dél­
ben és a vacsora alatt, hanem villásreggelire 
és ozsonára is betért a kantinba. S nem telt 
bele egy hónap, már a lakásában is tisztel­
gett az özvegynek.

Amint ennek hire futott, pedig óvatosan 
intézte a látogatást: a finyásabb tisztecskék 
jónak látták, hogy megbotránkozzanak.

— Mi lesz ebből ? Csak nem akarja fele­
ségül venni Havranek ?

— Na hiszen ! — förmedt társaira a gőgös 
Petrovics hadnagy —- korcsmárosnéból fő- 
hadnagyné ? Lehetetlen!

— Lehetetlen!
Ezt a visszhangot az egész társaság adta

meg. .. ,
— Hisz előbb le kellene köszönnie a rang­

járól Havraneknek.
_ Vagy menjen át a honvédséghez vagy

a landwehrhez. Ott még az ilyen lehetséges, 
legalább a társak eltűrik.

S a „közösek“ e lenező Ítéletet kellő szá­
nalmas mosoly kisérte.

— De hát ha csak egy kis — no igen — 
egy kis szeretkezés. Ebbe meg az asszonyka 
nem megy bele. Ismerem, felsültem nála. Pe­
dig hát csak különb legény vagyok, mint

Havranek. Es Petrovics hadnagy öntelten né 
zett körül.

— Na na! A Havranek is szép szál le­
gény. Az a fekete szem, a tekete bajusz, a 
süru szemöldök. Van „race“ ebben a fickó - 
ban. S az asszony viszont szereti.

Majdnem minden nap ismétlődött efféle 
pletykálás. . . A világ pedig folytatta futását.
Az újoncokat tovább nyakleveseztek. . . Es 
Havranek erősen haladt a magyar nyelvben.

111.
Egy este az e'bizakodott Petrovics hadnagy 

uj kérdést vetett fel :
Tudjátok-e, hogy kicsoda Havranek atyja? 

Hehehe ! Most tudom, honnan a nagy rokon- 
szenv !

— Nos ? Nos ?
.— Hát az öreg Havranek — vendéglős.
Ah 1
— Igen jó módú . . . voltam is az étter­

mében Oimütz városában. Mondhatom, jól 
főz és a söre iható.

Halk nevetés támadt. A tiszt urak, kik 
majdnem mind irigyeltek Havaneket, hogy 
célt ér a menyecskénél, nekihevültek ;

Zsák hál megtalálta a foltját:
— Zsák ? No ebben az esetben a pénzes 

zsák nem Havranek, hanem Horváthné. Tud 
játok-e, hogy az öreg Havranek kitagadta a 
fiát ?

— Ne mond! És miért?
— Valahogyan rájött, hogy nem is a fia.
— Nem a fia ? Ez az Otto ? De hát. . .
— Csitt! . . . Elég az hozzá, hogy az 

öreg Havranek is valamikor kantinos volt.
— Es szép volt a felesége. . .

I — Ahá:
I — Aztán oda tisztek jártak. . . Nyalka

Petrovics hagy nagy ok és még veszedelmesebb 
Havranek főhadnagyok. . .

— Értjük 1 . . . Hehehe !
— És az öreg most jött rá ?
— Több nem mondok !
— De hát a menyecske ? az ittenit, a mos­

tanit ertem. Sok a pénze ? He ? Te mindent 
tudsz. . . Érdeklődtél is. . .

Petrovics hadnagy csakugyan mindent ^tu­
dott. Azt is, hogy Tata mellett nagy szőlői 
vannak az özvegynek. . . Sok, sok hektoli­
ter ó bora, finom, sőt legfinomabb rizlingje 
a komáromi pincéjében. . . Három háza is 
van, igaz, csak földszintesek, de hát miért 
volna többnél több ezer forintja a takarék- 
pénztárban. . . Aztán résztulajdonosa a sör­
főzdének is. . . Úgy ám ! Mindezt örökölte 
a gyermektelen özvegy, de magának is szé­
pen volt, hisz a sörgyár ,az apját is gazdaggá 
tette.

A tiszt urak szájtátva hallgattak a lelep- 
1 GZöSeköt

_ Hej már szerencsés fickó a Havranek !
Jól teszi ha leteszi a kardját. Itt hagyja ezt 
a kaucióra szoruló cifra nyomorúságot és 
fényes civilpályát kezd. .

_ Meg aztán szerény kölcsönöket ad a
régi pajtásainak. . .

Az egyik tiszt mégis megbotránkozott a 
tréfálkozáson.

— No hát akkor nincs is katonavér abban 
a Hevranekben ! Nincs ha mondom 1 A ki 
leteszi a kardját, hütelen lesz a zászlajához, — 
az nem is született katona 1 Hiába gyanusi- 
sották az anyját : az az asszony nem csalta 
meg az urát, sohse katonatisztre rá nem né­
zett ... és a mi Havrenek főhadnagyunk 
— ha csakugyan le veti csillagos kabátját
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De nagy különbség van a között, ha 
a kereskedő e célból saját céljaira ve­
zet, saját mintája, saját belátása sze 
rjnt borkönyvet és egészen más, ha 
neki a hatóság előírása szerint kell 
oly könyvet vezetnie, mely nem az 
ő ellenőrzésére és vagyoni helyzeté­
nek megállapítására, hanem a hatóság 
rendelkezésére szolgál. Ez azt jelenti, 
hogy voltaképen minden kereskedő, 
„ és csakis a kereskedő — meg van 
gyanúsítva azzal, hogy az italt sza­
porítja.

A pécsi kamara végül szintén arra 
az álláspontra helyezkedik, hogy a 
borkihágasi ügyekben való Ítélkezést 
a rendes bíróságok elé kell utalni.

Községi gyűlés.
Érdekes tárgyú gyűlése volt tegnap a 

képviselőtestületnek. A múlt gyűlés jegyző­
könyvének felolvasása nyomán, Handlery 
Gusztáv kérdést intéz, hogy mennyire van 
a tagosítás ügyének előmunkálata, mire dr. 
Kovács Vilmos, mint ez ügy lebonyolításá­
val megbízóit egyik ügyvéd, informálja a 
gyűlést a dolog stádiumáról, megjegyezvén, 
hogy a birtokarány megállapításához szük­
séges adatok beszerzése folyik, ennek meg­
történte után, mintegy 30 nap múlva, az 
ügyről részletes jelentést tesz.

Ezután Ley József prépost-plébános szép 
szavakkal érvelve, indítványt tesz a Tapolcza- 
vidéki Gazdakör kögyülése megbízása foly­
tán, egy Tapolczán felállítandó földmives-is­
kola ügyében. Sajnálattal veszi azonban észre, 
hogy a képviselőtestületnek épen azon tagjai, 
akiket a dolog epen legközelebbről érdekel, 
igen kevés számban vannak jelen. Az er- 
kö.csi és nevelési szempontból megokolt in­
dítvány után jelzi, hogy az ügynek érdem­
leges támogatását Handlery Gusztáv fogja elő­
adni, ki hosszan és helyeselt érvek között 
mutatja ki a foldmives-iskola szükségességet, 
különösen hangsúlyozván azt, hogy a gazda 
szakértelmének hiánya az, hogy hasznot haj- 
tóbban nem tud gazdálkodni. Az indítványt 
megtoldja azzal, hogy a képviselőtestület ke­
beléből eválasztott bizottság együttesen tár­
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gyalja az ügyet a gazdakör kiküldötteivel.

Dr. Kovács Vilmos hivatkozik Ley József 
prépost-plébános szavaira, sajnálatának ád 
kilejezést, hogy nincs több gazda jelen, aki­
ket a dolog legközelebb érdekel, köszönetét 
vél mondani az indítványért, nemcsak a kép 
viselőtestület, hanem az egész község tár­
sadalma nevében és indítványozza, hogy Ley 
József prépost-plébánosnak es Handlery Gusz­
távnak jegyzőkönyvi köszönetét szavazzanak. 
Azon óhaját fejezi ki, vajha a kormány is 
megszívlelné a község kérelmet. Dr. Szűcs 
Arnold, Handlery Gusztáv indokolásának 
szövegét kéri a majdan felterjesztendő kér­
vényhez megtartani. A kiküldendő bizottság 
tagjaiul Ley József prépost-plébános, Hand­
lery Gusztáv, dr. Kovács Vilmos és Marton 
Gyula helyettes biró választattak meg. Ez 
ügyről jövő számunkban részletesen fogunk 
megemlékezni.

2. Ravasz József illetőségét nem fogadja el. 
j 3 Palkovics Lajos kérvényt ad be a kep- 
5 viselőtestülethez a Nagyköz utc i tisztátalan- 
I saga és sötétségé miatt. A képviselőtestület 

figyelmeztető tabla felállítását határozza el,I a lámpát pedig a legközelebb felállítandó 
lámpák köze felveszi.

4. A mentelep felállítása ügyében érkezett 
leiratra elhatározza a képviselőtestület, hogy 
a mentelep állomást nem fogadja el, mert 
a község minden évben tetemes összeget reá 
fizetett, de az állomás eddigi helyét úgy is 
három évre bérbe adta.

5. A m. kir. államvasutak szomualhelyi 
iizletvezetősege a helybeli allomásfőnök utján 
informaliót kér, vájjon hajlandó volna-e a 
község a felállítandó Balatonparti vasút osz- 
tálymérnöksége részére épületet adni. A kép 
viselőtestület elvben elfogadja az ajánlatot.

6. A vasúti vendéglő építéséhez szüksé­
ges költség fedezésére fcihivia a helybeli

I pénzintézeteket ajánlattéte.re. A Balatonmel- 
léki takarékpénztár amortizációs kölcsönnel 
nem foglalkozik ; a Tapvlczai takarékpénz­
tár 30 évre 7.5°/0> 3ö évre 7 2" 0-os amorti­
zációs kölcsönt hajlandó adni. A kölcsön 
0 ,,-át a képviselőtestület sokalja, azért elha­
tározza es megbízza az elöljáróságot, hogy 
szerezzen be más pénzintézetektől ajánlatot.

7. A polgári leányiskola ügyében múlt 
szamunkban hozott leiratra, Marton Gyula 
indítvány ára elhatározza a képviselőtestület, 
hegy az ügy fonalát augusztusban ismét 
felveszi és kérni fogja a minisztert, hogy a

julius 12.
jövő évi költségvetésbe vegye jlel a polgári 
leányiskola felállításának költségét.

8. A község a csendőrök létszámának fel­
emelését, illetőleg azoknak a községi rendőr­
ség kötelékébe leendő beosztását kérelmezte. 
A leirat értelmében költségfedezet hiányában 
a község kérelme nem teljesíthető, azonban 
előjegyzésbe vétetett.

9. A kereskedelemügyi miniszter értesí­
tette a községet, hogy az eddigi két országos 
vásáron kívül a község által tetszés szerint 
választandó hónapok első keddjére további 
két országos állatvásárt engedélyez, azt is 
hajlandó megengedni, hogy Tapolcza község 
kérelmére, n község jelenlegi decemberi 
országos állatvásárját valamely más, alkal­
masabb időpontra helyezze egyszer s min­
denkorra. Végre tehát Tapolcza község gaz­
dáinak régi óhaja, ha részben is, de teljese­
dik.

Dr. Fischer Gyula kérdést intéz a beszer­
zendő pöcegödörtisztitó gép ügyében, mire 
Harangozó Lajos községbiro felvilágosítást 
ad, hogy az érdekeltség "előjegyzése megtör­
tént, most már a beszerzés kérdése áll elő. 
Marton Gyula Ígéri, hogy az ügyet rövid 
időn belül elintézi.

Frisch László a húsárak ellen szólal fel. 
Marton Gyula helyettes biró előadja, hogy 
értekezett a helybeli mészárosokkal, s azok 
megígérték a húsáraknak 8 napon belül le­
endő leszállítását. Többek hozzászólása után 
elhatároztatott, hogy ha a mészárosok három 
napon belül kellő és elfogadható módon a 
hús árát le nem szállítják, akkor a község 
maga veszi kezébe az ügyet és esetleg ható­
sági mészárszéket állít tel.

Marton Rezső interpellálja az elöljáróságot, 
vájjon Domokos Ignácz vendéglős tizeti-e 
rendesen a község által történt beruházási 
költségek kamatját és a bérösszeget. Az elöl­
járóság erről mit sem tud. Dr. Kovács Vil­
mos hevesen és valóban méltányosan is ki 
kelt a község háztartásában tapasztalható 
hanyagságokra. A községbirót teszi anyagi­
lag is felelőssé a község háztartásában elő­
forduló hanyagságokért. Indítványozza, hogy 
az elöljáróság szólítsa fel Domokost, hogy 
8 nap alatt tegyen eleget kötelességének, kü­
lönben a község kénytelen lesz őt, mint aki 
a szerződést meg nem tartja, kilakoltatni. 
Egyeben e dolgokra alkalmilag visszatérünk.

HÍREK.
nem tisztelhet mást apjának, mint az öreg 
Havranek kocsmárost!

Dühösen vágta ki és rögtön ott is hagyta 
a kantint.

— Az a kérdés, hasonlit-e Ottó az olmützi 
öreg Havranekhez ? Most beszélj, Petrovits !

— Na hát egy cseppet se !
IV.

Már napok óta hiába vártak a tisztek, hogy 
a sokat emlegetett „vőlegény“ mint csúfolni 
kezdték, megjelenjen köztük. Horváthne is, 
mintha rátartóbb lenne, alig néz be egy pilla­
natra az étterembe. Arról pedig kezd le mon­
dani, hogy szokott nyájasságát tovább is 
pazarolja a tiszt urakra.

Különössen Petrovits hadnagyot kerülte a 
tekintete. Föllázadt, ha eszébe jutott, hogy 
valamikor odáig elgyengült és még csak az 
alkalmat is elengedte jönni, hogy visszauta­
sítsa a tolakodó hadfit.

Szemlesütve boldogan osztogatta paran­
csait Horváthne. . . Olyan ártatlan, szelíd 
arcot vágott a penzes korcsmárosné, mint a 
menyasszonyok szoktak. . .

És még az nap este meghallgatta Havra­
nek főhadnagyot, akit az o-bor elérzékenyi- 
tett és rettenetes őszinte kezdett lenni. . . Es 
ropogtatta mulatságosan a magyar szót:

— Imádok téged Gizellám I Most már 
muszáj hallgatni . . . teszek neked vallomás . . . 
légy enyém feleség ! . . .

A szép asszony az egyszer elfelejtett moso­
lyogni. Komolyan, hűségesen nézett erre az 
uniformisba bujtatott, őszinte nagy gyerekre. 
És aggódva rebegte :

— De a katonai pályád ?
— Eh, lárifári ! Nem kell már. Múlt év 

óta gyűlölöm enyém kardot! Gyűlölöm ezt 
a két csillagokat itt! Szeretnék letépni ! . . . 
Jut eszedbe : milyen betegen ... itt lelkem­

ben betegen jöttem vissza onnan ... az 
I Olmützből.

— Emlékszem. Jaj, hogy aggódtam ! Mi 
történt ? Csakugyan kitagadott atyád ?

— Atyám ? Kitagadott ? Ú, megfolyt a 
nagy szégyen I Azt mondja, hogy nem va­
gyok a fia ! . . .

Megtagadott ?
— És miért. Néhány ezer forint adósság 

miatt! Ezt kellett volna kifizetnie. Nem akar­
ta. . . Mondtam, hogy fejbe lövöm magam. . . 
Azt mondotta, nem bánja ! Hát édes apám 
ilyen ember ? Azt felelte rá: „Nem is vol­
tam soha!" És szemembe vágta, hogy va­
gyok egy fattyú ! Én Havranek főhadnagy !

— Akkor hát ki az atyád ?
Valami katonatiszt. . . Szerencsétlenül sze­

rette őt az anyám. . . Magyar ember volt . . . 
huszár, mert akkor huszárok voltak Olmiitz- 
ben. . . Mondta apám, azaz ő, az öreg Hav- 
renek. Adósság ? Hm ! Megint adósság ? Per­
sze az a kutya magyar vér! Könnyelmű, 
pazarló ! . . . Ó milyen szégyen volt !

— Akkor Havranek csak a nevet adta ?
— És fölneveltetett. . . Katonának adott . 

De nem kell már unitormis 1 Ledobom ! Nem 
akarok uraskodni. . . Dolgozni akarok. . . 
Legyél enyém feleségem I

V.
A kantinban rég más a menyecske. . . 

Mások a tisztek, de a pletyka még a régiből 
táplálkozik. Egyik változata szerint Havas 
(Havranek) Ottó földbirtokos be-berándul tatai 
jószágáról n közeli Komáromba s a 
nagy fogadóba száll meg szép feleségével, ki 
már két fiat szült neki. Most már nem is töri 
az édes hazai nyelvet s olyan dühös magyar, 
hogy vacsora után, éjféltájban maga melle 
rendeli az Abrincs cigány prímást s a fülébe 
huzatja a Kossuth nótát.

Cim-adományozás. Az igazságügyminisz­
ter előterjesztésére, a király Segesdy Ferenc 
balatonfüredi járásbirónak az itélőtábla-birói 
elmet és jelleget adományozta.

A Tapolczavidéki Gazdakör igazgató 
választmánya folyó hó 21-én a Tapolcza 
község tanácstermében, több fontos ügyben 
gyűlést tart.

Az olcsó lőpor. A viharágyukhoz hasz­
nálni szokott lőport a hadügyminiszter enge­
délye alapján eddig kilónkint 70 fillérért 
árusították a gazdáknak. Ez a körülmény 
megkönnyítette a viharágyuk alkalmazását. 
Most, hogy ezeknek a használhatósága na­
gyon is kétessé vált és sok helyen ki is 
küszöbölték őket, az ezeknél alkalmazott lő­
pornak kilónkint 70 fillérért való árusítását 
tehát beszüntették.

A balatonparti vasút építése serényen 
folyik. Tapolczán a múlt hét folyamán 72 
kocsirakomány sin és talpfa érkezett. Meg­
érkezett az építő vállalat nagy gőzmozdonya 
is, amely a talpfákat, síneket és a többi anya­
got a már részben kész töltésre kihordja. 
Nagymennyiségű anyag van a vasúti állomás 
környéken leraktározva. Sok munkás foglal­
kozik ezek elhelyezésével. Tapolczáról kiin- 
dulólag tehát most már az egész vonalra vi­
szik az építő anyagot s Így remélhetőleg a 
munka gyorsabban fog haladni, és a vonal 
u kellő időre elkészül.

Állatok biztosítása A Tapolczavidéki 
Gazdakör, tagjai érdekében elvállalta a Ma­
gyar Kölcsönös Állatbiztosító társaság, mint 
szövetkezet, helyi képviseletét. Azért felhívja 
a gazdák figyelmét, hogy akik állataikat biz­
tosítani óhajtják, ami a mostani járványos 
időben nagyon is indokolt, a kör titkáránál
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a hivatalos helyiségben eszközölhetik, ahol 
az összes biztosítási teltételekre nézve fel­
világosítást nyerhetnek.

Értesítők A tapolcza• állami polgári fiú­
iskola értesítőjét Redl Gusztáv igazgató szer­
kesztette. Az értesítő az igazgatói jelentéssel 
kezdődik, mely szerint az 1907/908 tanévben 
beiratkozott összesen 1 18 tanuló és pedig 
108 rendes és 10 magántanuló. A múlt tan­
évhez viszonyítva 3 rendes és 7 magántanuló­
val több. Beszámol ezután a tanulók erkölcsi 
viseletéről, szorgalmáról, az egyes tantár­
gyakban tanúsított előmenetelről, a mulasz­
tásokról, egészségügyről, tantestületi és gond­
noksági gyűlésekről, a tantestület személyi 
változásairól, az iskolai ünnepélyekről, a tan­
szerszaporodásról, az ajándékokról, a se­
gély ző egyesületről, az évzáró vizsgálatokról 
és a kiosztott jutalmakról. Végül megemlé­
kezik a polgári iskolák reformjául és a ta- 
polczai polgári leányiskola ügyéről, melynek 
szükségességét érveli és az ügy jelenlegi ál­
lapotáról ad értesítést. A polgári iskola fel­
ügyelősége, gondnoksága, tantestülete es a 
bevégzett tananyag elsorolása után, külön 
fejezetben jelzi, hogy mire képesít a polgári 
fiúiskola. A jövő évre szóló értesítés es tan­
könyvek jegyzeke után a tanulók érdemso­
rozata és statisztikai kimutatásával végződik 
az értesítő. Bármennyire is hű tükrét adja 
az értesítő a lefolyt tanév történetének, mégis 
hiányos, mert ily látogatott iskola értesítőjé­
ben egy kis értekezést elvár a közönség, 
amely azt értékesebbé, tartalmasabbá tenné. 
Hisz a tantestület bármelyik tagja vállalkoz­
nék a tanév közben egy a szakmájába vágó 
rövid eszmefuttatásra, értekezésre, vagy más 
ismeretterjesztő tétel kidolgozására. A tanu­
lók érdemsorozatát olvasgatva, azok között 
egy sincs kitűnő. Igaz, hogy ez oly osztály­
zat, amelyre alig van erdemes tanuló, de meg 
öt osztályzat közül nehéz is annak odaíté­
lésé, ezért nagyon helyesen tenné a tanügyi 
kormány, ha azt a középiskolák módjura ki­
küszöbölné a népoktatási intézetekből is.

A sümegi állami reáliskola értesítője már 
érdekesebb, mert bevezetésében a tanulok 
Hűméi kirándulását Írja le vonzóan, ismeret- 
terjesztűen. Ezenkívül az iskola története 
szokott tételeinek tárgyalása után áttér a 
tanulók érmemsorozatára. Itt már nincs öt 
osztályzat, tehát a kiváló tanulók érdemso­
rozata szembetűnőbb. Az iskolába 74 tanuló 
iratkozott be. Az értesítőt dr. Kelemen Ká­
roly igazgató szerkesztette.

A hús drágasága ellen, amelyre általános 
a közönség panasza, Zalaegerszeg es Nagy­
kanizsa már megtették a szükséges lépéseket, 
Nagykanizsán az áraknak hatósági szabá­
lyozással, Zalaegerszegen pedig hatósági 
mészárszék felállításával. Mint halljuk, 1 a- 
polczán is intézkedik a hatóság a mészáro­
sok ez indokolatlan magas húsáraiv 1 szem­
ben. Ideje is lesz már!

Az önkéntes tüzoltó-egyesület mulat­
sága a múlt vasárnapi kedvezőtlen időjárás 
miatt elmaradt és az ma esős időjáiás ese­
tén is meg lesz tartva özv Kovács Györgyné 
vendéglője kertjének kényelmes és szép fe­
dett helyiségeben. Az önzetlen egyesület, a 
mely most úgyis nagyobb mérvű kiadásokat 
eszközölt egyéni és szertári felszerelésekre, 
nemcsak megérdemli, hanem el is várja a 
közönség minél nagyobb pártfogását.

Ki akar olcsó burgonyát? Tudvalévő, 
hogy Tapolczán és a vidéken 36—40 fillért 
kell fizetni egy kilogramm uj burgonyáért. 
Hallatlan ár 1 Budapesten a Központi vásár- 
csarnokban 12—14 fillérbe kerül egy kilo­
gram burgonya. A Tapolczavidéki Gazdakör 
e bajon segíteni óhajt, felhiván tagjait, hogy 
rövid idő alatt jelentsék be burgonya szük­
ségletüket, hogy minél előbb megrendelhesse 
azt. A szállítással együtt is alig fog 16—18 
fillérbe kerülni a burgonya kilogrammja. Ta­
polcza piaca talán u legdrágább az ország­
ban. ezen okvetlen segíteni kell, ha másként 
nem, a fenti módon, mint azt a gazdakör 
teszi és a jövőben is nagyobb mértékben 
tenni óhajtja.

Rendkívüli szolgálat a megyebeli posta- 
hivataloknál. A földmivelésügyi miniszter le­
iratban értesítette Zalavármegye alispánját, a 
kereskedelmi minisztérium egy üdvös intéz­
kedéséről, mely aratás tartamára érvénybe
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lep. Az intézkedés szerint mindenütt, ahol a 
közigazgatás első tisztviselője ez iránt meg­
keresi a postaigazgatóságot, aratás tartamára 
nemcsak a járási székhelyeken, de a legki­
sebb posta-és távirdahivatalban is rendkívüli 
szolgálatot tartozik teljesíteni a postahivatal, 
hogy a gazdaközönségnek tontos munkája 
alatt állandóan rendelkezésre álljon.

Hány vendég van Balatonfüreden ? A 
fürdőigazgatóság jelentése szerint Balaton- 
füredeívjulius hó 1-éig összesen 1148 ven­
dég fordult meg, akik közül állandó vendég 
476, átutazó vendég pedig 672 volt. Termé­
szetes, hogy az ezután érkezett vendégek 
száma megkétszerezi azt, mert a fő fürdő­
szezon csak julius elejével kezdődött.

Az alsölendva—muraszombati vasút. Az 
alsólendva—muraszombati vasút létesítése 
érdekében alakult muraszombati bizottság 
érintkezésbe lépett Hajós Mihály alsólendvai 
ügyvéddel, akinek közbenjárására a mura- 
szombati bizottság meghívót kapott Alsó- 
lendvára közös értekezletre. A népes értekez­
letet Hajós nyitotta meg és indítványozta, 
hogy az értekezlet elnökévé gróf Batthyány 
Zzigmondot, jegyzővé pedig Teke Dénes ág. 
ev. lelkészt válassza meg. Ezen választások 
után az értekezlet kimondotta, hogy a vasút 
megépítését óhajtja. Ezután választott az ér­
tekezlet egy bizottságot, mely Hajós Mihály 
elnöklete alatt fog működni.

Szélhámos csaló a vidéken. A megélhe­
tés piszkos módját használta Szabó Károly 
munkanélküli csavargó. Elegánsan kiöltöz­
ködve bejárta a Balatonvidéket és mint vin­
cellériskolái igazgató, hol mint szőlőszeti és 
borászati felügyelő mutatta be magát és a 
könnyen hivő földmives szőlősgazdákat és 
vincelléreket alaposan becsapta. Az ál-igaz­
gató ur, mint a földmivelésügyi miniszter 
megbízottja és kiküldötte, nagy szakértelem­
mel birálgatta a szőlőket, megvendégeltette 
magát, utasításokat, útbaigazításokat adott. 
Először Somlyó vásárhelyen a pannonhalmi 
főapátság szőlőjében Budai Józset vincellér­
nél mint a kecskeméti vincellér iskola igaz­
gatója szerepelt a szőlőmivelési viszonyok 
tanulmányozása céljából s úgy itt, valamint 
a somlyo hegyi Gaál uradalomnál is napokig 
vendégeltette magát. Budai fiától kicsalta a 
tapolcai vincellériskolánál nyert bizonyítvá­
nyát és ezzel eltűnt. Ezután a Balaton part­
jára tette át tanyáját és Révfülöpön, továbbá 
Kővágóörs, Badacsonytomaj, Tördemic, Gu- 
lács s több községben megfordult. Itt már mint 
a földmivelésügyi miniszter kiküldötte és mint 
megbízott szakember birálgatta a szőlőket, 
sőt a községi bírókat és elöljárókat, hegy­
pásztorokat is maga mellé rendelte és szi­
gorú utasításokat adott a szőlőmivelésre. 
Természetes, hogy a Nagyságos ural min­
denütt előzékenyenyen fogadták és magyaros 
vendegszeretetben részesítették, amit alaposan 
ki is használt. Ez idő alatt a csendőrség már 
megkapta ellene a nyomozást és elfogatási pa­
rancsol, amit a jómadár észrevevén, gyorsan 
visszatért gulácsi tanyájára, honnan csak­
hamar eltűnt. Ezután Somogy megyébe me­
nekült, ahol lharos-Berényben, mint a tapol- 
czai vincellér iskola igazgatója vette fel sze­
repét és oktatta szőlő- és bot gazdaság tudo­
mányát Egy ily tudományos előadása alkal­
mával, nagyszámú hallgatósága előtt lepte 
meg a csendőrseg és csípte nyakon az ál­
igazgató urat, aki most már a hűvösön gon- 
dolkodhatik szakelőadásairól.

Egy fürdővendég 50 éves jubileuma. 
Königmayer Janos Zalaegerszegi földbirtokos 
1858 óta rendesen látogatja Rohitsch fürdőt. 
Megemlékezésül ezen ötven éves látogatásért, 
fellobogózták a jubiláns lakását és a fürdő- 
igazgatóság ezüst serleggel és a fürdőhely 
aqua re 11 festményével kedveskedett neki. Az 
ünnepelt az ovációt legszivélyesebben kö­
szönte meg és hálája jeléül 300 koronát osz­
tott szét a fürdőhely szegényei között.

A Kővágotirsi Iparoskor népünnepél­
lyel és világpostával egybekötött sikerült ju- 
niálist tartott, melyen felülfizettek : Id. Marton 
Sámuel 3 koronát, Schwarcz Dezső 2 koro­
nát, Papp Lajos, Schwarcz Ármin, ifj. Mar­
ton Sámuel, Buchvald Ignácz, Csekő Lajos, 
Grósz N. (Révfülöp), Áhély István (Jánosház), 
Szakái Lajos (Köveskálla), 1 — 1 koronát. 
Grósz Sándor, Berekszászi Imre 40:—40 fii-
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lért. A szives felülfizetésekért hálás köszöne­
tét mond a Kővágóörsi Iparoskor Elnöksége.

A csendőrök zsoldjának emelése. Az 
utóbbi években egymást érték a fizetésrende­
zések. A változott életviszonyok elkerülhetet­
lenné tették a javadalmak felemelését. Most 
rákerült a sor derék csendőreinkre is, akik 
testet lelket ölő munkával, rettenetes erőfe­
szítéssel szolgálják a polgárok legfontosabb 
érdekeit. A magyar állam legkiválóbb intéz­
ménye a csendőrség. Szigorú fegyelem, a leg­
magasabb nívón álló kötelességtudás, a köz- 
biztonsági szolgálat fontossága iránt a leg­
egyszerűbb csendőrben is kifejlesztett érzék 
jellemzik a mi csendőrségünket, amely fen- 
állása óta a legteljesebb elismerést és tiszte­
letet szerezte, meg magának. Mindenkit öröm­
mel tölt el, hogy az állam bőségszaruiából az 
ő jóvoltukért is hullanak a fillérek s felemel­
ték a polgári társadalom védelmét szolgáló 
derék katonák zsoldját. A csendőr évi zcoldja 
most 700 korona helyett 900 korona és min­
den rendfokozatnál 200 koronával nagyobbo­
dik az uj rend szerinti fizetés. Eszerint egy 
tényleges őrsvezető 1100 koronát kap. Ehhez 
járulnak még a szolgálati pMdijak. Minden 
ember 3 évi szolgálat után évi 100, 4 évi 
szolgálat után évi 300, 1 2 évi szolgálat után 
évi 400, 16 évi szolgálat után évi 500 ko­
rona pótdijat kap.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban julius hó 
19-ik napján délelőtt 9 órakor a Sopron vá­
rosi villanytelepen fognak megtartani. A kel­
lően felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. 
kerületi iparfelügyelőséghez küldendők. II. 
Rákóczi Ferencz utca 2.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám" centrifugális bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth“, „Kincsem" és „Hcgyalja" borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzemü préseléshez 
készített „Rákóczy" kettős kosaru sajtók, 
amelyeknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisan egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része laszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak fá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi 11. mezőgazdasági 
és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel lettek ki­
tüntetve. A cég Ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

A nyár veszedelmei és a csecsemők. A 
csecsemőkor halandóságának legnagyobb szá­
zalékát a nyári megbetegedések szolgáltatják.

1 Ezek közti! is legveszélyesebb a hasmenés, 
a gyermekek gyomorbélhurutja, mely elég 
gyakran pár nap alatt kioltja a csecsemő éle-

I tét. A gyomorbélhurutot többnyire a tej bak­
tériumai okozzák, melyek a nyári hőségben 
rohamosan szaporodnak és a tej bomlását is 
előidézik. A tehéntej nemcsak akkor veszé­
lyes a gyermekre nézve, a mikor már látha­
tók is a bomlási processus eredményei. Ép­
pen ezért kiküszöbölendő lenne a tej a gyer­
mekek étrendjéből, a forró évszak idején. A 
meleg időjárás alatt a tehéntej csak olyan 
alakban adható a gyermekeknek, mely a mel­
lett, hogy a tej alkotórészeit bomlásra nem ké­
pes állapotban tartalmazza, tápláló és könnyen 
emészthető anyagok hozzáadásával kifogásta­
lan táplálékot képez. Ilyen követelményeknek 
felel meg az álalánosan ismert Nestlé- 
f é 1 e gyermekliszt.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL. 
Hirdetmény.

Közzé teszem, hogy az 1909. évre 
szerkesztett költségterv előirányzat iro­
dámban 15 napi közszemlére kitéve 
van.

Tapolcza, 1908. julius 5.
Horváth Jenő

főjegyző.

Özv. Lessner Józsefné-féle házban előnyös föltételek mellett egy padlás és egy magtár 
helyiséget bélbeadunk. Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár igazgatósága,
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Piaci árak.
julius 12-től.

li i s z t:

Búza D. 0 t 2 3 4 5
42 42 40 38 36 34 22 korona.

Rozs I. II. V. K.
36 34 16 14 korona.

Tengeri: Liszt kása dara
22 24 20 korona.

Gabona:
Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
2ö 23 17 17 1 7 7 kor.

KÉT SZOBÁS LAKÁS kiadó, októ­
ber 24 étől, Balázs Lajosnál.

KÉT fiú tanoncnak felvétetik, 
a kiadóhivatalba.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Boroshordók igen jó állapot­
ban 7, 15, 20, 30, 40, 70 egész 

100 hektoliter űrtartalommal jutányo­
sán eladók. Bővebbet Hollós l-nél 
Budafok, Dunasor 29.

KIADÓ egy üzlet és raktárhelyiség 
állványokkal együtt s hozzá két­

szobás lakás, mellékhelyiségekkel, Kar­
dos Mórnál Tapolcza, főtér.

SZÉNA, jó minőségű, mintegy 50 
métermazsa körül, lakás-változás 

miatt jutányos áron eladó Kun Lajos 
ref. tanítónál Köveskálon.

KIADÓ LAKÁS, a Szent-László 
utcában levő Pruska-féle házban 

egy 4 szobás lakás, mellékhelyiségek­
kel együtt, f. évi augusztus hó 1-étől 
kezdve bérbe adatik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban.

KIADÓ 2 kétszobás lakas. Az egyik 
120, a másik 160 fit. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

KÉT JÓ KARBAN LEVŐ KOCSI 
ELADÓ, egy födeles és egy nyi­

tott (homokfutó.) Felvilágosítást ad 
Domokos Ignácz, városházi vendéglős.

Cim

HIRDETÉSEK.
325. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járás­
bíróság által 1908. V. 235. számú végzé­
sével Herceg Eszterháy Miklós kismartoni 
lakos végrehajtató javára Gróf Kálmán ta­
polcai lakos ellen 337 korona 80 fillér tőke- 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag fölül és le­
foglalt és 2298 korona 94 fillérre becsült

bőin berendezés és cikkek, szobabeli búto­
rok, 1 disznó, 7 malacz, 1 ló, 1 kocsi, széna, 
trágya, benzinmotor 2 daráló, körfűrész, 
mázsa, fabódé, gépek és kannákból álló in­
góságok nyilvános árverés utján eladrtnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás­
bíróság 1908 V. 235/2. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Tapolczán leendő eszközlésére

1908. julius hó 22. napjának délelőtt 
fél 9 órája

határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel-
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méhen a legtöbbet ígérőnél:, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1908. julius hó 5.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

»sees;

Tisztelettel értesítem I apolcza város és vidéke közönségét, 
hogy Tapolezan. Petőfi-utea 25. szám alatt

KÁDÁR-MŰHELYT
rendeztem be.

Elvállalok minden e szakmába vágó uj Ó8 .jíi’vitii.si 
munkákat, készítek uj hordókat, kádakat erős 
és tartós kivitelben, bármily nagyságban, valamint a borkezelés 
és szüreteléshez szükséges összes eszközöket.

Raktáron tartok kész hordókat, puttonyokat, sajtárokat, 
szitákat és több e szakmába vágó dolgokat.

Javítások tartósan, erősen és olcsón 
eszközöltetnek.

Midőn a t. közönséget kifogástalan munkáról és lelkiismere­
tes kiszolgálásról biztosítom, kérem szives pártfogását.

Tisztelettel

kárál istyám,

m

OOOGOÖOÖOOOÖÖQOOOOOOOOOOÖOOOOOOOO

Non plus ultra 1
a jelenkor legjobb peronoszpora fecs­
kendője, kivehető szélkazánnal, mely­
nek javítása óriási idő és pénz meg- 

1 takarítással jár, a szélkazán másfélszer 
akkora, mint más permetezőknél, igy 
sokkal nagyobb nyomást képes adni a 
gálic-oldatnak, ez által sokkal véko­

nyabb permetréteget bocsájt a szőlőlevélre, igy a felesleges
pazarlás ki van zárva.

KAPHATÓ:

ERDÉLYI PÁL
vaekerkedése és gfépraktárttbaii

Tapolcza, főtér.
Ugyanott kaphatók „ A.ustria<6 és eredeti Vermorel por- ££ 
niotczők és egyéb szőlőszeti- és mezőgazdasági gépek, u. m. 2%
borsajtók, kenegezők, szecskavágók, répavágók, rosták, konkolyvá- g 

^ lasztók, varrógépek a legjobb minőségben és a legolcsóbb napiárban, g

000000000000000000900000000000000

gálic-
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REISZ MANÓ
cin-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

szollár Gáspár!
épület és műlakatos

B Tapolcza. Arany János utca. j
A zárda-kert átellenében. J

— — í
.... >

Készít minden e téren előforduló epu- 
letvasalást, modern takarektüzhelye- j 
két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat j 
és vaskapukat. §

I Elfogad szivattyús kutak felállitá- < 
6 sát és javítását, borfejtő, szénkéne- 
6 gező és permetező gépek javítását j 
g a lehető legjutányosabb árak mellett.

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

Görcs-csillapitó, szélhajtó

Hodony-csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy Üveg ára I korona.
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

FA UK iivroe
vaskereskedése

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m:

és lepiefop lámpák,
továbbá a legna­
gyobb választék

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

szőlőprésekből
dó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.
ooooooooooooooooooooooooooooooooo

902. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony. I. dij aranyérem. — 1906. Nagyvárad, I. 
u dij, díszoklevél. 1901. temesvári

kiállítás, I. dij, díszoklevél.
Legújabb rendszerű könyökszerkezetü

BORSAJTOK
Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabille 
és Acélorsós, a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.
Legújabb R á k 6 c z i-rendszerll

kettős ko$aru sajtók
nagyüzemit préseléshez.

Főelőnye : fi must sehol sem érintkezik vasrészekkel I 
Egyszerű kezelés I Óriási erőkifejtés I R törköly egy 
darabban és könnyen kivehetői Egy ember által 

könnyen kezelhető. I

Szőlőzuzők éj bogyózók. „VILLÁM" legújabb 
centrifugális bogyőzd- és zúzógépek.

K SZILÁGYI és DISKANT
gépgyáros, MISKOLC.

Árjegyzék ingyen.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE J 4|§j

Tapolca (Főtér.)__

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonija 
és

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

Elsőnendü
minőségű FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETŐCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGNÄCZ
t ab i gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

T A 13, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

MIT IGYUNK V
Minden külföldit fölülmúl mnhaj 
lia/únU terme- ” IHUlldl

hogy egészségünket megóvjuk, mertS Tizek
csakis a termeszetek sar.ensa,-1"
-vas ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer.

AGUES fa 1*1*40 Millenniumi nagy éremmel 
? ' kitüntetve.

~ Kitűnő asztali, bor- és
.. .. ■ gyógyvíz, a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvág3’gei*je8ztő használata valódi áldás
ti &yoinorbojoBoknak.

Főraktár Zala megye és vidéke részére *. HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

Kedvelt borviz! OlCSÓbb 3 SZÓdaVÍZnél! .Mindenütt k».pIi«.t<S !

Nyomatott Lővvy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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